

# СТАДИНЕЦ

ОРГАН РК ВКЦ(б) И РАЙКОМА СОЮЗА СТРОИТЕЛЬСТВА № 203 ВЫХОДИТ 12 РАЗ В МЕСЯЦ

ЯНВАРЬ 20 ПЯТНИЦА 1939 года № 8 (240) ЦЕНА № 8 КОП.

## ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

### РОСТ ПРОДУКЦИИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР ЗА 1938 ГОД.

(В ценах 1926/27 г. в млн. рублей).

1937 год	1938 г. (по предварительным данным)	1938 год в проц. к 1937 г.	
Индустрия союзных и республиканских предприятий . . . . .	69188,5	77520,3	112,0
Пром. предприятий НКМАш . . . . .	36924,1	42517,0	115,1
Пром. предприятий НКВ . . . . .	3065,7	2890,6	96,7
Пром. предприятий НКЗ . . . . .	14508,0	15300,5	105,5
Пром. предприятий НКД . . . . .	1280,29	1474,4	115,2
Пром. предприятий НКТ . . . . .	1947,8	2064,8	106,0

Центральное Управление народно-хозяйственного учета при Госплане СССР.

### ВЕЛИКИЙ СЧЕТ НАЧАЛСЯ

За заполнением переписных листов следят внимательно, быстро замечают малейшие ошибки.

Организовано и четко проходит перепись населения в городах и селах советской Украины. Населенные пункты украшены флагами, лозунгами, портретами руководителей партии и правительства. Все 66.098 счетчиков 17 января приступили к работе без опоздания.

800 счетчиков ведут перепись населения Томска. В 1900 году в городе жило 142 пола, около 3 тысяч потомственных дворян, 4 тысячи политических ссыльных. Теперь в Томске 20 тысяч одних учащихся высших учебных заведений, многочисленные кадры научных работников, профессоров, ученых.

(ТАСС)

### „За образцовую перепись“

Инструктор-контролера Романовского „Быть передовым“, сестричка Балыкина „Моя работа“, инструктора контролера Елифанова — К переписи готовы — и другие. В заметках показывается опыт работы и есть вызовы на социалистическое соревнование за образцовое проведение переписи.

### Сердечный прием

17 января утром ровно в 8 часов я начал выполнять свою почетную и ответственную задачу. Вквартиры дома № 25 по Советской улице входил смело, анал, что всюду меня встретят приветливо, радостно.

В доме № 25 первой комнатой, куда я зашел, была комната Якунина Ивана Степановича. Он и его жена уже пожилые люди — они имеют по 56 лет. Иван Степанович всю жизнь работал плотником, в последнее время в гражданстве и медалью по старости перешел в драмтеатр швейцаром. У Якунина сын — Николай.

— Здравствуйте! Счетчик переписи населения, — сказал я, войдя в комнату.

— Знаю, знаю. Пожалуйте, — приветливо сказал т. Якунин и пригласил меня присесть. Во время заполнения переписного листа, он в разговоре вспомнил о переписи 1897 г.

А тогда мне несколько вспоминается это время. Какая тогда была наша жизнь — беспорядочная. Теперь мы живем со старухой приехали и не радуемся на сына. Вырасти, он будет советским патриотом.

Заполнение листа окончено. Якунина тепло провожают меня.

Такой же сердечный прием встретил я и в других семьях г. Молодотска.

Счетчик А. Юрьев.

### Начало переписи

Стрелка показывает 7 часов. Первый переписный отдел приступил к проведению Всесоюзной переписи.

Телефонный звонок следует за звонком. Это инструктора-контролеры разпортуют о явке счетчиков на переписные участки.

Первым, ровно в 7 часов, звонит с 5 инструкторского участка тов. Романовский: „Счетчики явились все и готовы приступить к работе“.

Сообщения о явке счетчиков поступили к инструкторских участках второго, первого, четвертого и шестого. Но третий участок подкачал. Инструктор-контролер этого участка Стуриков опоздал больше, чем на час. Вместе с ним по русской посылке, каковы сами, таквы и сви, заводал и счетчик Зеленин. Опоздание инструктора

да Стурикова отрицательно сказалось на начале работы по 3-му участку первого переписного отдела. В то время, как счелся на всех участках первого отдела приступили к заполнению переписных листов, инструктор Стуриков выдал еще материал счетчику Зеленину.

Заведующему первым переписным отделом т. Нестерову надо узнать, что успех работы в первую очередь зависит от дисциплины. Дисциплина, как показала первые часы работы, даже среди командиров переписи хромает, так как даже заместитель заведующего переписным отделом тов. Третьякова явился с получасовым опозданием.

Руководителям первого переписного отдела нужно прежде всего самим помнить о дисциплине.

Ф. Пастынин.

### В первый день

ХАБАРОВСК, 17 января. (ТАСС). Время близится к полному. На хабаровском вокзале к этому времени исчезает привычная сутолока. Настроение у всех приподнятое. Редуют очереди у билетных касс. Люди группируются возле столиков, где разместились счетчики. В 24 часа по хабаровскому времени радиорупоры возвещают о начале Всесоюзной переписи населения. Счетчики

выполняют первые графы переписных листов. Счетчик Кучеров подробно опросил экономиста Ромина, едущего в Москву. Счетчик Кузнецова — семидесятилетнего шорника Боршева из колхоза имени Дзержинского, Воронежской области, переехавшего на постоянное жительство со всей семьей на Дальний Восток. Перепись началась.

### Записки счетчика

Во время предварительного обхода я самой переписи много было интересных встреч и разговоров. Вспоминаются некоторые из них. Прихожу я в один дом раз'яснить значение переписи. Вижу, в комнате сидит пожилая женщина и вяжет. Узнаю, кто я такая, она пригласила меня сесть и между нами завязалась дружеская беседа.

Женщина с гордостью говорит о своей работе в колхозе. Я не из последних колхозниц — дворня-станювка, да и дочка станювки. В прошлом году получила 180 пудов хлеба и сейчас еще это продолжается. В этом году заработал 900 трудовой. Живем зажиточно. Не то было раньше.

Во время переписи встречаюся люди самых разнообразных профессий: врачи, лесаря, техники, ку-

знецы, плотники и др. У некоторых заметно волнение, когда говорят о своей профессии. Только октябрьская революция дала им возможность получить образование.

Вот что рассказывает о себе фельдшерница А. Корельская. „Родилась я в 1905 году в Вологодской губернии. Была я, как тогда называли, „незаконнорожденная“. Тяжело аа жизнь встретила нас с матерью. Хозяйство все развалилось, дома давать было нечего, и пришлось матери захватить меня и отправить на поиски заработка. А до поступления на работу нужно было еще с'ездить в Соловечий монастырь „грехи замаывать“. Трудное это было дело. Матери приходилось буквально лизать себя куса хлеба, чтобы собрать деньги на дорогу.

И пожелала ей счастливой радостной жизни и пошла дальше проводить переписи.

Счетчик И. Колпотова.

21 января, в 19 часов, в Городском театре состоится торжественно-траурное заседание, посвященное XV годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

По окончании собрания — художественная вечер.

Вход по пригласительным билетам.

Райком ВКП(б). Горсовет.



# ВЫСТАВКА О ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Мологowski Дом пионеров организовал выставку, посвященную переписи. Среди экспонатов выставки, представляющих собой различные схемы и диаграммы, особенно интересными являются переписные листы переписи населения капиталистических стран. В графе занятия (перепис в Германии) есть примечание: «Дети не трудоспособные, баствующие и лежачие больные, как и временно больные, условия труда которых еще не определены, проверяют этот вопрос вместо отца на него. В США требуется указать последний регулярный рабочий день, в Канаде — причины безработицы. Кавалось бы, это такая статистическая схема переписного листа. Но и из него somehow встает картина ужаса жизни в капиталистических странах. Безработица тем стала настолько нормальным явлением, что в вопросном бланке отведена специальная графа для нее.

Во Франции на вопрос «какая ваша профессия?» есть указание: «женщина, которая не занята ничем, кроме своего домашнего хозяйства, отвечает — нет». Совершенно не учитывается есть ли у женщины специальное образование

или нет. Унизительной является даже сама формулировка.

У нас в СССР, где тысячи женщин занимают командные должности в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте — работают директорами фабрик, заводов, врачами, агрономами, главными капитанами и т. п., — это звучит оскорблением для женщин.

В отдаленных странах в переписных бланках требуется указать даже физические недостатки. Чуждой и далекой кажется эта графа гражданам СССР, где вся страна любит читать светлую память бойца — писателя, Николая Островского, который жестоко разбитый болезнью, прикованный к постели, не бросил пера и создал такие замечательные произведения, как «Рожденные бурею» и «Как закалялась сталь». Сейчас в действительные члены Академии наук СССР балотируется молодой советский ученый математик Л. С. Понтрягин. Он слеп, но это не лишило его возможности заниматься научной работой.

Много нового и поучительного узнает посетитель, внимательно просмотревший выставку.

Н. Гарб.

## Хороший пример

18 января к сотруднице управления строительства Е. Закс приехал в гости ее сестра Е. Ширяева, которая в Архангельске не прошла переписи.

Тов. Закс являлся в переписной отдел и попросила устроить ее сестру при переписи. Счетчик заполнения контрольный бланк на т. Ширяеву.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Самостоятельное изучение — единственно правильный путь

С «Кратким курсом истории ВКП(б)», я ознакомился тогда, когда он еще печатался в газетах. После опубликования в постановлении ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», я явился за глубокое изучение истории партии.

Приступая к самостоятельному изучению учебника, я не твердо верил в эту возможность, но в процессе работы убедился, что глубокое самостоятельное изучение есть совершенно правильный путь. Конечно, при изучении встречаются и непонятные вопросы. Их я стараюсь выяснять в партийной организации у Сталина. Больше политически грамотных коммунистов.

Хочу поделиться методом самостоятельной работы. Встаю утром, как правило, в 6 часов, так как вечерами всегдагда успеваю заниматься. А утром, как говорится, на свежую голову, лучше воспринимается прочитанное. Иду в комитет ВЛКСМ и два часа до начала работы я изучаю материал. Сначала по разделам прочитываю главу по учебнику. Затем задаю основные вопросы, которые я считаю необходимыми усвоить. После этого я подбираю материал из первоисточников Ленина — Сталина. Тогда, когда я считаю, что усвоил намеченные мной основные вопросы, приступаю к составлению конспекта. В нем я записываю не много, только узловые вопросы.

Единственным недостатком у меня является то, что я еще не пользуюсь услугами парткибуца: не посещаю индивидуальных консультаций и лекций. Причиной этому до настоящего времени являлось то, что во время лекций часто совмещались собрания партийных комитетов и я не имел плана лекций и консультаций. Сейчас я решил посещать все лекции, проводимые в парткибуце. Это даст мне возможность наблюдать за собой, как я усвоил прочитанный материал и все непонятные вопросы разрешать на консультациях или лекциях. Кроме того я полностью усвою книгу по библиотеке произведений Ленина — Сталина.

Мне хотелось бы, чтобы секретари комитетов ВЛКСМ поделились через газету «Сталинец» своими

17 января в парткибуце РК ВКП(б) состоялся инструктивный доклад на тему: «15 лет без Ленина, под руководством товари-

метопы изучения истории партии. Это позволит нам быть более лучшим в самостоятельной работе.

Скажу о комсомольской организации. Изучение истории партии, ее развития, ее успехов и ее недостатков является делом не только комсомольцев, но и всех коммунистов. Мы должны знать историю нашей партии, ее развитие, ее успехи и ее недостатки. Это позволит нам быть более лучшим в самостоятельной работе.

П. Лопата, секретарь комитета ВЛКСМ при ОТС.

## Инструктивный доклад

шта Сталина по ленинскому пути».

На докладе присутствовало 240 докладчиков и агитаторов.

## Работа с книгой

Когда вышел в свет «Краткий курс истории ВКП(б)», изучать этот важный документ я решил самостоятельно.

Сначала, для меня изучение казалось трудным, потому что я не знал, как правильно нужно составлять конспект и не хватало много дополнительной литературы, много встречалось непонятных вопросов.

Тогда я решил, все непонятные вопросы записывать в отдельную тетрадь,

а затем подбирать соответствующую литературу, в этом мне много помогли вырезки из газет.

Теперь я изучаю «Краткий курс истории ВКП(б)» по главам, причем читаю по несколько раз. Часто обращаюсь в парткибуцу за разъяснительной литературой.

Получив ответ я также записываю его в тетрадь — один для меня становится источником.

А. Никулин.

## НАРОДНЫЕ ПЕСНИ О ЛЕНИНЕ

1924—1939. Пятнадцать лет наша страна процветала без Ленина. Без Ленина, но по его заветам, по указанию на пути борьбы и побед, под руководством его лучшего ученика и друга — великого Сталина. Да и могло ли быть иначе?

«Если даже увянет душистый цветок, На земле аромат его останется, Имя его навеки на земле останется».

Если товарищ Ленин и умер, Если и слава его осталась, Кто больше боролся, Ленина впереди ты остался. Если товарищ Ленин и умер, Великое слово его осталось, Кто больше победил, Сталин, верный товарищ, Ленин — он остался».

(Из торжарской народной песни о Ленине).

Ленин — любимейший герой народного творчества. Во всех уголках нашей родины, на всех языках народы воспевают Ленина.

Радуюсь своей свободой, Счастливой, культурной, зажиточной жизни, мы славим Ленина, потому что

«Был Ленин первым, кто повел, Кто вражьи гнезда в прах разбил, Кто над землей, как орел, Поднялся, став за бедных».

(Из песни лезгинского народного поэта Сулеймана Сталского).

Орванение Ленина с орлом не случайно — это статистическое сравнение. В своей замечательной речи на вечере кремлевских курсантов 23 января 1924 года товарищ Сталин назвал Ленина горным орлом. В сознании народа Ленин и Сталин — горные орлы, великие революционеры — неотделимы. Объединяясь на пройденный путь, вся страна идет вместе с колхозниками Кировской области:

«Этот Ленин нам дорожку проложил, Это Сталин нам дорожку проложил».

Мы на светлой на дорожке стоим, Мы ей счастье и за жизнь блага подарим».

Ленин! — это имя сияет в народном сознании немеркнущим светом. Потому что

«Ленин за бедных сражался и думал, Видел он смысл, видел он торжество, Его свою жизнь драгоценную отдал».

За новую жизнь, За светлую жизнь, За радость людей».

(Из мордовской народной песни)

Потому что «Всю свою жизнь гоним он, Таинкой явилась свету, За свободу болел он солдцем, как за дитя».

(Из казахской народной песни).

Ленин ушел от нас пятнадцать лет назад. Но живет и будет жить в веках его бесмертное дело. Как радовался бы Ленин нашим замечательным победам! Искренним чувством и теплотой проникнуты слова

Народной сказительницы, скорбящей о том, что нет славы Ленина о нами! —

«Ах, хотела бы, чтобы был нивой, Ты, Ильич наш, чтобы встала».

Нак цветет страна, как растет она, Нак мы сияем, в расцвете бышье; Чтобы видеть мог ты народушки, Что на верный путь ты направлял».

(Записано в селе Ухта, Календской района, Карельской АССР. Со слов Марии Максимовны Котевой).

Народ СССР знает радость, самостоятельную жизнь. И они славят того, кто указал им путь к этой жизни. Обилие во всем нам чувства выражает татарская народная песня.

«Людям праздничной ари одеты Родной страны просторные поля».

Сиянем небывалого расцвета Свобода советская наша. Мы к этому немалому свету Крутыми перепадами пришли

По ленинскому мудрому завету, По сталинскому славному пути».

И в другой песне: «Поместите: веслы лодки, Веслы, трактор, колхозный путь. Это знаменит, что он не умер. Это знаменит, что жил Ильич».

С этого ленинского, с этого сталинского пути нас никому никогда не свернуть

«Мы пойдем, товарищ Ленин, По твоим заветам, Имя Провла Ленина шагая По всему по свету».

(Из украинской народной песни).

Мы знаем: «Дохнет лишь осень и — умрет человек, Звезда конец, путь заалет — конек».

Всему и всем положим в миря Лето. Но Ленин жив и вечно будет жить».

Вместе с творцами светлых дней наших — билкирскими полнами мы говорим: «То знаменит, что над нами поднял Ленин — он остался».

Не пошатнут на годы, ни века С. Шевелев



# ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

13 января 1939 года

## О ходе выполнения на предприятиях тяжелой промышленности постановлений СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г. по мероприятиям по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле

ременное начало работ. Неисполнение рабочими и служащими, являясь во время и зарегистрировав, не топорится к рабочему месту (в цехе, в забое), а в рабочее время разгуливает по цехам козларом. На большинство шахт в трестах Довдетскуголь (Донбасс), срывающих выполнение плана добычи угля рабочие в первой смене произвольно работают только 4—5 часов, вместо 6 часов.

На химическом заводе Дондолов в основном заводом цехе в забое время дня бродит без дела 5—10 человек, отвлекаясь от работы.

Устанавливая неопределенные постановления правительства на металлургическом заводе им. Карла Либкнехта, по шахте № 8 треста Кубышевуголь и по железнору руднику им. Ильича (Криворожье):

1. По металлургическому заводу им. Карла Либкнехта: а) Начальника железнодорожного дела Железнодорожного завода сократил прогульщикам (2 х слесаря Демидова и Сергуна и помощника машиниста Другинина) и неприятам мер, предусмотренных законом—снять с работы и отдать под суд.

б) Начальника маргеловского цеха Рудина, за неприятие мер, установленных постановлением от 28 декабря, снять с работы начальника цеха и переместить на низшую должность.

в) Директора завода Фомина, за неприятие мер к прогульщикам и их покровителям—объявить выговором с предупреждением.

2. По шахте № 8 треста Кубышевуголь:

а) заместителя заводского шахтера Бережного, давшего письменное распоряжение о допущении к работе электрслесаря этой

шахты Мужатанова, прогульшего 8, 4 и 8 января, Луккина, прогульшего с 6 по 8 января—с работы снять и отдать под суд. б) Зава, шахтой № 8 Дельничю, за неприятие мер по упорядочению к прогульщикам и м.м. их покровителям объявить строгий выговор с предупреждением о том, что он будет снят с работы и отдан под суд, если впредь будет допускать нарушения постановления о трудовой дисциплины.

3. По железнору руднику им. Ильича (Криворожье): а) Начальника участка шахты ЗИТ Слесарю, за повторное нарушение прогульщикам, выражающееся в выдаче увольнительных записок—объявить строгий выговор с предупреждением. б) управляющего рудником управлением им. Ильича Лимоченко и начальника участка капитального строительства рудоуправления Волошина за сознательное невыполнение постановления правительства и неприятие мер по отношению к прогульщикам—снять с работы и отдать под суд.

Наркомтяжпром указывает всем руководителям предприятий, цехов, комбинатов, заводов, что их важнейшей государственной обязанностью является повседневная систематическая борьба за выполнение постановления от 28 декабря и предупреждает их, что за нарушение этого постановления ИКПТ будет применять по отношению к ним, как покровителям нарушителей трудовой дисциплины, установленные законом меры вплоть до снятия их с работы и предания их суду.

Народный комиссар тяжелой промышленности Л. Каганович. «Правда», 14 января.

И. Стаханов

# Закон социалистического труда

Советский народ с огромным удовлетворением встретил введение Трудовых книжек, установление отличий за трудовые успехи и постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины. Все эти решения партии и правительства провозглашают резкую грань между теми, кто работает честно, проявляет энтузиазм и инициативу на производстве, и теми, кто лодырничает, ворочит обманутое государство, да еще поменьше и урвать у него побольше.

Каждый честный советский труженник остро почувствовал, что вопрос не о самом насущном и неотложном в нашем деле, разве можно было мириться с таким положением, когда на предприятии или в учреждении из-за лгунов, лодырей, тунеядцев, свраловых исполнителей государственных заданий, процветает расхлябанность, разгильдяйство?

Мы живем в стране, где самый короткий рабочий день, где делается все, чтобы облегчить труд рабочего и служащего где, о каждом труженнике проявляется великая сталинская забота.

На наших предприятиях еще не перевелись люди, которые находят во власти старых пережитков и навыков, оставшихся от капиталистического общества. Личные курные интересы они ставят выше блага народа, блага социалистической родины. О таких людях разговор может быть один: их надо заставить уважать советские законы о труде.

Партия и правительство дали нам новое острое оружие, которое поможет создать большевистский порядок на производстве, сделать трудовую дисциплину железной, социалистической.

Что от нас требует государство? Оно требует, и рабочий класс поддер-

живает это требование, чтобы установленная законом продолжительность рабочего дня соблюдалась в точности и без всяких нарушений, чтобы там, где установлен восьмичасовой, семичасовой, или шести часовой рабочий день, работа производилась строго по этому количеству, смена и шесть часов\*. (Из постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС.)

Таков закон социалистического труда. Великое сталинское движение показало, что самый короткий рабочий день у нас можно сделать таким производительным. Это достигнуто прежде всего благодаря железной трудовой дисциплине. Рубан уголь в шахте, а пемиканг был погашен тем, чтобы как можно лучше выполнить государственное задание. Свои я отдавал, волю, свою и отдавал только этому. И я добился хороших результатов. Так работают лесники, так работают лесотанки, так работают производственники.

Нигде, как в нашей стране, все условия труда, все обстановка на предприятиях и в быту работают так, чтобы сделать свой труд честным, производительным, инициативным, творческим. Такой труд у нас окружен почетом, уважением.

Новые законы о труде поднимают на еще большую высоту энтузиазм строителя социализма, еще тире развернется социалистическое соревнование между авталами и шахталами, ведь советский рабочий люд ценит больше своей страны.

Миллионы людей рвутся в бой за уголь, нефть, металл, новые машины, новые ткани, за новые тонны и метры продукции. Они никому не позволят мешать работе честных людей, готовых отдать социалистической родине свои знания, талант, опыт, силы.

## Награждение завода № 8 им. М. И. Калинина и работников завода

Указом Президиума Верховного Совета СССР, в виду исключительных заслуг персонала в деле вооружения Рабоче-Крестьянской Красной Армии, создания и освоения новых образцов вооружения, завод № 8 имени Калинина награжден орденом Ленина.

Орденом Ленина награждены: Горюшкин И. И.—начальник третьего главного управления Наркомата оборонной промышленности, бывший начальник цеха завода № 8, ранее награжденный орденом "Знак Почета"; Носовский Н. Е.

Директор завода: Коневский В. И.—главный инженер, ранее награжденный орденом "Красной звезды"; Плотников М. Н.—главный конструктор завода, ранее награжденный орденом "Красной звезды".

Орденом "Красной звезды" награжден 9 человек-работников завода, орденом "Трудовой красной звезды"—12 человек. Орденом "Знак Почета"—9 человек, медалью "За трудовую доблесть"—22 человека и медалью "За трудовое отличие"—19 человек. (ТАСС.)

## Нарушители трудовой дисциплины наказаны

Отделом труда Управления строительства 10 января по некоторым работникам и участникам проведения проверки выполнения постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины.

В ходе проверки выявлено, что вк. ТЭЦ табельный учет отсутствует, ввиду чего на работу кому как выдается. Распоряжения в начале и окончании работы не ведется. Среди среднего командного состава автопарк

Нарушители трудовой дисциплины, расхлябанности, безответственное отношение к производству, работе и опоздание больше, чем на 10 минут, по автопарку оштрафованы: начальник токарного цеха Трифанов, шофер Видяй, тракторист Яценко, радиотарщик Веселин. Объявлены выговоры и сланы предупреждения 1. Этого приказа намечены конкретные практические мероприятия и даны указания начальникам районов и участков по выполнению Постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС.

Приказом по управлению строительства от 15 января за нарушение трудовой



В колхозе имени Котовского (села Ободовка, Ободовский район, Бийницкой области УССР) установлена телефонная связь между правлением колхоза и всеми бригадами.



На снимке: Колхозница-телеграфистка тов. П. Малишевская у компьютера. Фото Е. Мопфа. Борончишва ТАСС.

### НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ КРАСНОЗНАМЕННОГО АНСАМБЛЯ КРАСНОАРМЕЙСКОЙ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ СССР

В связи о десятилетия Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР Президиумом Верховного Совета СССР издан указ о награждении работников ансамбля.

Народный артист СССР изначник и руководитель ансамбля Александр Александров награжден орденом «Трудового Красного знамени».

Орденом «Знак почести» награждено 8 человек. Медалью «За трудовое отличие» — 16 человек.

Восемь работников ансамбля присвоено звание Заслуженного артиста РСФСР.

(ТАСС).

### Ознаменование 10-летнего юбилея краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР

Народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов награди весь личный состав ансамбля месячным окладом содержания и, кроме того, 143 человека ценными подарками.

(ТАСС).

## Опоздания и прогулы продолжаются

В некуе связи еще не было случая, когда бы работу начали в 8 часов утра. Если даже рабочий и приходит к 8 час. утра, то все равно, толкучка продолжается до 8 часов 30 минут. И неупрежденно, так как сам руководитель цеха связи т. Шелеский является самым злым нарушителем трудовой дисциплины.

Вот несколько фактов. В декабре Шелеский обманным путем получил разрешение у т. Колесникова выехать в Архангельск за семьей, т. к. семья по его словам, должны были куда-то выехать из квартиры ввиду ремонта дома. Шелеский пробыл в Архангельске 6 дней (зарплата, конечно, за эти дни получила), в результате оказалось, что никакого переезда в квартиру не было. Дом, где живет его семья, не ремонтировался.

Второй случай был уже после Постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС.

Шелеский с разрешения главного энергетика т. Колесникова сделал прогул в течение двух дней—31 декабря и 2 января. Визу на прогул дал

т. Колесников. Спрашивается, какое право имел руководитель гулять в такой ответственный момент? А раз гуляет начальник—гуляют и подчиненные. Как результат—ряд работников 2 и 3 января на работу не явились. Техник Козовин (ранее из-за плана прогула 10 дней позорил за что ему не дано никакого высканья) из-за двестица сдала прогул 3 января, за что получила выговор с предупреждением, тогда, как его нужно было уволить за прогулы.

Главный энергетик т. Колесникова для распоряжения по которому такие, как Шелеский—начальник цеха, Сироткин—его заместитель, Довченко—начальник телефонной станции, могут выходить на работу с опозданиями, а все остальные должны аккуратно являться в 8 часов. И Шелеский, используя это, 13 января явился на работу в 10 часов.

Это распоряжение т. Колесникова является ничем иным, как игнорированием Постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС.

Н. Вахалов.

## Нарушитель трудовой дисциплины остается безнаказанным

Во 2-м районе в отделе полевой лаборатории лаборант В. Богданова нарушает трудовую дисциплину. Богданова неоднократно отказывалась от порученной ей работы, самовольно уходя с работы во время смены на 2—3 часа.

Такое поведение снижает

труддисциплину в лаборатории. О поведении Богдановой известно начальнику 2-го района т. Соколову, но он никаких мер не принял.

Шелес.

Ст. лаборант 2 го района.

## ИТОГИ РИМСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

11-13 января в Риме происходили англо-итальянские переговоры.

Реакционные правительства Англии и Италии с добрым желанием шли на путь сговора с фашистскими разбойниками. Считая фашизм хорошим оружием борьбы против рабочего и национально-освободительного движения, английская реакционная буржуазия в смертельном страхе за сохранение своего классового господства не гнушается никакими союзниками. Начав с поощрения японского вторжения в Китай, Чемберлен предал затем Испанию и Чехословакию.

Почувствуя ответственность Чемберлена в Мюнхене Муссолини решил во время римских переговоров добиться поддержки в своих притязаниях на французские владения (Тунис, Джибути, Корсика и др.), стороны правящих классов для Франко и так далее.

Однако, размер требований, предъявленных Муссолини Чемберлену, оказался, видимо, чрезмерным. Даже привыкший к капитуляции перед фашистскими захватчиками он не мог открыто на них согласиться. Это, конечно, не означало, что Чемберлен проявил тут твердость. Английская печать, подводя итоги англо-итальянских переговоров, невольно скрывает истинный смысл поездки Чемберлена в Рим.

Уже в истинном вопросе по мнению ряда английских газет позиция Чемберлена сводится к полной капитуляции перед Италией.

## Вместо фельетона

### В ПОИСКАХ КИПАТКА

Представьте себе обыкновенный случай. Вы пришли в работы и захотели чаю. Недолго думать, берете чайник и идете в кипятилку № 11, но здесь содалась огромная очередь.

Не удалось набрать кипятка и этой кипятилке наберем в другой.

И вот вы идете в кипятилку № 12, но здесь—очередь еще больше.

Затем вы делаете длительный переход от Железнодорожной улицы, и опять подходите к кипятилке, но вас снова ждет неудача. Вас кипятилок илет, как говорит, «безрез час по чайной ложке».

Что же делать? Газетный кипятик? Отправиться к пожарному депо? Там, говорят, народа не бывает. Что решено, то и сделано. Вы садитесь в автобус, платите 25 коп. и едете к депо. Наконец, вы обогнали влозучули, взяли кипятилку, у которой кипит вода.

Уже дма за чашкой чая, вис невольно начинает интересоваться: почему же в нашем квартале, между Лесной и Индустриальной улицами, создается очередь и народ часами простаивает за кипятком?

На этот вопрос вы легко можете получить ответ. Куп, установленный в кипятилке, до того мал, что он дает только четыре ведра кипятка. Тогда же совершенно не соответствует своему назначению. Она так мала, что при всем усилии, истощаща выкладывает в толку три чашечки мокрых, да еще обделенных, щепки. И вот вы отите и ждете. Ждете час, ждете два. А в это время растаивший лед тушит в толке огонь. Истощаща, приложив все усилия, снова начинает разводить огонь.

И ожиданию нет конца.

П. Подояк.

## Извещение

24 января, в 19 часов, в зале парткабинета состоится совещание комунгостов по обмену опытом самостоятельного изучения «Краткого курса истории ВКП(б)».

Приглашаются члены и кандидаты ВКП(б), самостоятельно изучающие историю партии.

Райком ВКП(б).

Отв. редактор С. А. Масин.

Редакция газеты «Сталинец» требует КОРРЕКТОВ. С предельным обращением; Дом Советов (2-й этаж), комната 23.

КИНОТЕАТР 22 января Только один день Демонстрируется звуковой фильм

ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера. Насса с 3-х час. дня.

—НЛУВ 2-го УЧАСТКА— 19, 20 и 21 января Кино-фильм ВОЛОДАВСКИЕ ДНИ Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера. Насса с 3-х час. дня.

МОЛотовский ДРАМАТЕАТР 21 и 22 января ПРЕМЬЕРА

М. МЯОИ и М. ЗННЕНЕНА СЫНИШКА

Постановка художественного руководителя режиссера А. Д. АРАТОВА. Художник Н. ФАТОВА. 331 абон. № 35, 241 абон. № 36.

Требуются добровольцы. Обращаться: Парковая, 12